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 ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO 

DE EDUCAÇÃO FÍSICA E DESPORTOS DA 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 

SANTO, REALIZADA NO DIA 26 DE ABRIL DE 

2023. 

Aos vinte e seis   dias   do mês de abril do ano dois mil e vinte e três, às quatorze horas e trinta  

minutos, reuniu-se o Conselho Departamental, sob a presidência do Diretor  Professor  Dr. Otávio 

Guimarães  Tavares da Silva e   com a presença dos seguintes Conselheiros:  professor Dr. Edson 

Castardeli – Vice-Diretor, professora Drª. Lígia Ribeiro e Silva Gomes - Chefe do Departamento 

de Ginástica, professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral – Chefe do Departamento de Desportos, 

professor Dr. Nelson Figueiredo de Andrade Filho - Coordenador do Mestrado Profissional,  

professor Dr. Ivan Marcelo Gomes- coordenador do Programa de Pós-Graduação Stricto Sensu 

em Educação Física, professor Dr. José Luiz dos Anjos- Representante do Centro de Educação 

Física e Desportos junto ao Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão,  professora Drª. Fernanda 

Simone Lopes de Paiva- coordenadora do colegiado de curso de Licenciatura em Educação Física, 

professor Dr. Danilo Sales Bocalini – coordenador do colegiado de Bacharelado em Educação 

Física e o acadêmico  Lucas Teixeira Moraes.  A professora Drª. Rosely Maria da Silva Pires e o 

acadêmico Felipe da Silva Azevedo justificaram suas ausências.  Havendo número legal o Senhor 

Diretor deu início a reunião…………….........................................................……….. 

EM PAUTA: Leitura da ata da reunião ordinária realizada no dia 15/02/2023 e da reunião 

extraordinária virtual realizada no dia 30/03/2023, que após apreciadas foram aprovadas por 

unanimidade. COMUNICAÇÕES: Com a palavra, o professor Ivan comunicou que o lançamento, 

em breve, do edital do programa de bolsas de iniciação científica da UFES. Ainda com a palavra, 

informou que o PPGEF está finalizando o processo seletivo de doutorado e que estão abertas as 

inscrições para o processo seletivo para o mestrado. Com a palavra o professor José Luiz 

informou que o Conselho de Ensino Pesquisa e Extensão - CEPE iniciou as discussões do projeto 

de resolução que estabelece normas de cotas para os concursos públicos. Em seguida, com a 

palavra, o professor Nelson comentou que todas as pendências inerentes ao mestrado 

profissional foram resolvidas. Ainda com a palavra comunicou que as defesas da turma 02 já 

iniciaram, que a turma 03 possui 19 alunos e que a turma 04 está iniciando as atividades. 

Comunicou que o curso possui nove bolsistas de diversos Estados. No entanto, alunos capixabas  

e egressos da Universidade são poucos. No seu entendimento, deveria ser feito um debate 
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acerca desse fenômeno.  O professor Nelson deixou registrado o agradecimento à servidora 

Andreia Chiabai Velten, pelo trabalho árduo no Mestrado Profissional. Comentou que a referida 

servidora é muito eficiente, sabe todo o detalhamento técnico, trabalhando sempre com boa 

vontade e cumpridora do horário de trabalho. Prestou elogios também ao servidor Jefferson 

Paulo da Silva Mello, devido ao seu ótimo desempenho no referido setor. Ainda com a palavra, 

informou que a coordenação de aperfeiçoamento de pessoal de nível superior - CAPES ampliou 

o número de bolsas e aumentou também o valor das mesmas para o Programa Institucional de 

Bolsa de Iniciação Científica- PIBID. Com a palavra, o professor Danilo comunicou que participou 

de uma reunião com as professoras Ana Cláudia Silvério e Fernanda Paiva, acerca de estágio em 

busca de soluções para a sua oferta e que foram oportunizados vários  campos para o estágio 

supervisionado, inclusive no sábado. Informou ainda que está participando de um Projeto Piloto 

digital acerca do estágio de fácil acesso para ser alimentado pelo aluno e pelo docente e que 

minimizará muito o tempo, sobretudo quanto à assinatura. Com a palavra, o Diretor do Centro 

fez uma série de comunicados: [1] Informou que a PROGRAD oficiou o Centro por estar atrasado 

com a implementação da creditação da extensão em seus cursos e que a CLG/CEFD iria se 

debruçar sobre o assunto. [2] Informou que foi procurado pelo Reitor para que fosse aberta uma 

discussão acerca da possibilidade de uma graduação interdisciplinar entre o nosso Centro e o 

Centro de Artes na área da dança. [3] Agradeceu aos chefes de departamento na elaboração das 

informações sobre as demandas de vagas novas que foram encaminhadas à PROGEP. [4]  

Comunicou que o Centro implantou um grupo no whatsapp para informações sobre segurança 

reunindo os coordenadores de curso e os representantes de turma. [5] As comissões  de 

redepartamentalização e reforma do regimento do CEFD já foram implantadas. [6] Iniciou uma 

conversa com os técnico-administrativos do Centro acerca do teletrabalho. De acordo com as 

Normas para a eleição dos componentes da Comissão Local do Plano de Gestão e Desempenho 

do CEFD haverá a necessidade de constituir uma comissão para a eleição de seus componentes. 

PROCESSOS/PROJETOS: [1] Homologação da aprovação, ad referendum do Conselho 

Departamental do CEFD, da indicação  das professoras Drª. Lígia Ribeiro e Silva Gomes e Drª 

Ana Carolina Capellini Rigoni , como chefe e sub-chefe, respectivamente, do Departamento 

de Ginástica, por dois anos. Em apreciação foi aprovado por unanimidade.[2] Homologação 

da aprovação, ad referendum do Conselho Departamental do CEFD, do termo de cooperação 

sem repasse de recursos entre o CEFD/UFES e a Universidade Federal do Vale do São 

Francisco, coordenado pela professora Drª. Ileana Wenetz. Em apreciação foi aprovado por 

unanimidade.[3] Homologação da aprovação, ad referendum do Conselho Departamental 

do CEFD, a solicitação de afastamento para o exterior da Professora Drª Natália Madalena 

Rinaldi para realizar uma visita técnica na Pontifícia Universidad Catélica del Perú — 

Lima/Peru, acompanhada pelo professor Doutor Dante Angel Elias Giordano (carta convite 

anexada ao processo). A visita vai ocorrer no período de 15 a 19 de maio de 2023. Em 
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apreciação foi aprovado por unanimidade.[4] Homologação da aprovação, ad referendum 

do Conselho Departamental do CEFD, referente a prorrogação do “Projeto de Atividade 

Física do Programa de Extensão”-NUPEM-SIEX50044, por noventa dias. Em apreciação, foi 

aprovado por unanimidade.[5] Homologação da  aprovação, ad referendum do Conselho 

Departamental do CEFD, a solicitação de afastamento para cursar pós-doutorado da 

Professora Drª. Rosianny  Campos Berto a partir de 14 de agosto de 2023. Em apreciação, foi 

aprovado por unanimidade. [6] Solicitação de afastamento, com ônus limitado UFES, da 

Professora Drª. Liana Abrao Romera a fim de realizar pós-doutoramento a partir de 

14/08/2023, pelo prazo de 12 meses, para o desenvolvimento de uma pesquisa 

multicêntrica envolvendo a Universidade Federal do Espirito Santo (UFES), Universidade 

Estadual de São Paulo (UNESP) além da Universidade Aberta de Portugal e Universidade das 

Ilhas Baleares respectivamente de Portugal e Espanha. Em apreciação, após relato e parecer 

favorável do conselheiro professor Dr. Danilo Sales Bocalini, foi aprovado por 

unanimidade.[7] Trata o presente de  relatório de licença capacitação da professora Drª Lígia 

Ribeiro e Silva Gomes entre os dias 12/09/2022 e 10/12/2022. O objeto de estudo da 

Licença se pautou pelo projeto “A razão e a emoção: estudos filosóficos e 

socioantropológicos das sensações”. Em apreciação, após relato e parecer favorável do 

conselheiro professor Dr. Fabian Tadeu do Amaral foi aprovado por unanimidade. [8] 

Constituição da Comissão de eleição dos membros da Comissão Local do Programa de 

Gestão e Desempenho. Após discussão, foi aprovado por unanimidade os seguintes 

membros: professor Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva (presidente), professor Dr. Ivan 

Marcelo Gomes, professor Dr. Nelson Figueiredo de Andrade Filho e a técnico-administrativa 

Beatriz Cysne Coimbra. PALAVRA LIVRE: O Professor Otávio deu as boas vindas ao professor 

Nelson Figueiredo em seu retorno ao CD/CEFD, agora na qualidade de coordenador do 

MPEF....................................................................………………………………….. 

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada, do que para constar,eu, Beatriz Cysne 

Coimbra, secretária, lavrei a presente ata, que após lida e aprovada será por mim assinada e por 

quem de direito. Vitória  26 de abril de 2023. 

 

 Dr. Otávio Guimarães Tavares da Silva                                                       Beatriz  Cysne Coimbra 

Diretor do CEFD / UFES                   Chefe da secretaria  
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